

INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 30.08 2025	18:30	Bridgwater Saint Joseph	Za zmarłego Stanisława Szczepaniak z prośbą o wieczne zbawienie intencja od wnuków
Niedz. 31.08 2025	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	W 2 rocznicę śmierci Zbigniewa Królikowskiego z prośbą o wieczne zbawienie i radość nieba
	12:00	Taunton St George's	Z okazji 70 urodzin Teresy z podziękowaniem za odebrane łaski, przekazanie wiary i chrześcijańskie wychowanie
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	W intencji Bogumity Konarskiej z okazji urodzin z prośbą o Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
Śr. 03.09 2025	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Intencja wolna
Czw. 04.09 2025	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	Intencja wolna
Pt. 05.09 2025	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Intencja wolna
Sb. 06.09 2025	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	English Mass
	18:30	Bridgwater Saint Joseph	Śp. Adam Ryglowski z prośbą o wieczne zbawienie i łaskę nieba
Niedz. 07.09 2025	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	W intencji Dariusza, proszę Cię Panie Boże, abyś włął w jego życie Twojego Ducha Świętego, napełnij go miłością i współczuciem, aby mógł widzieć swoich braci i siostry, tak jak Ty ich widzisz, i aby był gotowy do obowiązków, do których został powołany
	12:00	Taunton St George's	W podziękowaniu za otrzymane łaski z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, zdrowie duszy i ciała oraz opiekę Matki Bożej dla Edyty, Jerzego, Joanny i całej rodziny
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Z prośbą o zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej oraz potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla Teresy z okazji urodzin

BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton
Registered Charity Number 1119423



Czytania
Rok C - rok I

Syr 3, 17-18. 20. 28-29

Hbr 12, 18-19. 22-24a

Łk 14, 1. 7-14

Ps 68 (67): *Ty, dobry Boże, biednego ochraniasz*

EWANGELIA:

Gdy Jezus przyszedł do domu pewnego przywódcy faryzeuszów, aby w szabat spżyć posiłek, oni Go śledzili. Potem opowiedział zaproszonym przypowieść, gdy zauważył, jak sobie pierwsze miejsca wybierali. Tak mówił do nich:

«Jeśli cię ktoś zaprosi na ucztę, nie zajmuj pierwszego miejsca, by przypadkiem ktoś znamienitszy od ciebie nie był zaproszony przez niego. Wówczas przyjdzie ten, kto was obu zaprosił, i powie ci: „Ustąp temu miejsca”, a wtedy musiałbyś ze wstydem zająć ostatnie miejsce.

Lecz gdy będziesz zaproszony, idź i usiądź na ostatnim miejscu. A gdy przyjdzie ten, który cię zaprosił, powie ci: „Przyjacielu, przesiądź się wyżej”. I spotka cię zaszczyt wobec wszystkich współbiedniaków. Każdy bowiem, kto się wywyższa, będzie poniżony, a kto się unia, będzie wywyższony».

Do tego zaś, który Go zaprosił, mówił także: «Gdy wydajesz obiad albo wieczerzę, nie zapraszaj swoich przyjaciół ani braci, ani krewnych, ani zamożnych sąsiadów, aby cię i oni nawzajem nie zaprosili, i miałbyś odpłatę. Lecz kiedy urządzasz przyjęcie, zaproś ubogich, ułomnych, chromych i niewidomych. A będziesz szczęśliwy, ponieważ nie mają czym tobie się odwdziżyć; odpłatę bowiem otrzymasz przy zmartwychwstaniu sprawiedliwych».

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,
ADRES: St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,
tel. 01934627329, lub 07710198765
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org

Ośrodki
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON
SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY NA MIESIĄC WRZESIEŃ

- Ogólna:** Módlmy się, abyśmy inspirowani przykładem św. Franciszka, zrozumieli wzajemną zależność wszystkich stworzeń, kochanych przez Boga, godnych miłości i szacunku.
- Parafialna:** O błogosławieństwo Boże dla dzieci, młodzieży, nauczycieli i katechetów w nowym roku szkolnym i katechetycznym.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

31.08.2025

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. Data pierwszego **spotkania dla dzieci przygotowujących się do I Komunii Świętej** w roku 2025/2026:
 - Weston super Mare - środa 3 września po Mszy Świętej wieczornej - 19.30
 - Taunton - niedziela 7 września po Mszy Świętej - 13.00
 - Yeovil - niedziela 7 września po Mszy Świętej - 17.00
3. **Kurs przedmałżeński** rozpocznie się w sobotę 6 września 2025 w kościele pw. Św. Józefa w Weston super Mare, Camp Road, BS23 2EN o godzinie 11.00.
4. Od 8 - 11 września będę uczestniczył w rekolekcjach kapłańskich w Swanick. Rekolekcje poprowadzi dla nas nowy opiekun emigracji Ksiądz Biskup Robert Chrzęszcz.
5. Przy współpracy chóru Servi Domini który prowadzi Pani Justyna oraz chóru z Exeter pod batutą dyrygenta Piotra zrodził się pomysł, aby powstał **międzyparafialny chór**, który mógłby koncertować w różnych częściach Anglii. Pragniemy rozwijać się muzycznie i śpiewem chwalić Pana. W imieniu organizatorów zapraszam na **przesłuchanie w Weston, Taunton oraz Yeovil** dnia 21 września po każdej Mszy Świętej, gdzie Pan Piotr i Pani Justyna będą je przeprowadzali. **Serdecznie zapraszamy**.

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

24.08.2025

• Bridgwater	£ 47,00;
• Weston	£ 239,50;
• Taunton	£ 122,90;
• Yeovil	£ 49,00;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

Apel Komisji Wychowania Katolickiego KEP

Warszawa, dnia 27 sierpnia

Drodzy Rodzice,

W roku szkolnym 2025/2026 Waszym dzieciom – począwszy od klasy IV szkoły podstawowej, aż po klasę III szkoły ponadpodstawowej – zostanie zaproponowany udział w zajęciach edukacji zdrowotnej. Zajęcia te nie są obowiązkowe, jeżeli jednak nie zadeklarujecie Państwo braku zgody do nieprzekraczalnej daty 25 września br., dziecko zostanie automatycznie zapisane do udziału w tych lekcjach i będzie miało obowiązek w nich uczestniczyć.

Dobrze wiecie, że jako rodzice jesteście odpowiedzialni za wychowanie własnych dzieci. Macie prawo wychowywać je zgodnie z własnymi przekonaniami. Jeśli widzicie, że w szkole są przekazywane jakieś wartości i zasady życia, z którymi się nie zgadzacie, możecie wyrazić swój sprzeciw.

W programie zajęć z edukacji zdrowotnej są treści wartościowe, takie jak troska o zdrowie fizyczne, higienę psychiczną czy rozpoznawanie zagrożeń. Jednak są też treści, które nie są zgodne z wiarą katolicką i narażają dzieci i młodzież na ryzyko poważnych niebezpieczeństw, mogących wpływać na całe ich życie, a także życie rodziny.

Program przedmiotu – w naszej ocenie – stanowi zagrożenie dla katolickiej wizji rodziny, małżeństwa oraz dojrzałości ludzkiej dzieci i młodzieży. Problematyka małżeństwa i rodziny, rozumianych jako wspólnota ojca, matki i dzieci, została potraktowana w nim w sposób marginalny. Tymczasem Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej wyraźnie podkreśla, że małżeństwo, rodzina, macierzyństwo i ojcostwo znajdują się pod szczególną ochroną państwa. W programie znalazły się treści dotyczące tożsamości płciowej oraz kwestii prawnych i społecznych związanych ze środowiskiem LGBTQ+. Wszystkie osoby zasługują na szacunek, ale ich wizja seksualności nie jest zgodna z nauką Kościoła. Proponowane treści mogą prowadzić do zniekształcenia obrazu kobiecości i męskości, a nawet powodować, że dziewczęta będą identyfikowały się jako chłopcy, a chłopcy – jako dziewczęta, w ich najbardziej wrażliwym okresie życia, w którym młody człowiek poszukuje własnej tożsamości i potrzebuje szczególnego wsparcia, opieki i towarzyszenia mu przez najbliższych. Niezwykle zaś łatwo jest wtedy skrzywdzić młodych ludzi i doprowadzić w konsekwencji do wielu zaburzeń.

Zajęcia poruszające tak istotne i wrażliwe kwestie powinny powstać w oparciu o szeroką debatę społeczną. W Polsce dużą część obywateli stanowią przecież ludzie, którzy przyjmują chrześcijańską wizję małżeństwa i rodziny.

Dlatego zwracamy się do Was, Drodzy Rodzice wyznający katolicką wiarę, abyście głęboko rozważyli proponowane zajęcia z edukacji zdrowotnej i nie wyrażali zgody na udział swoich dzieci w tych zajęciach. Wzór pisma do rezygnacji można znaleźć na stronie: takdlaedukacji.pl

Bp Wojciech Osiał
Przewodniczący Komisji Wychowania Katolickiego KEP



Zdjęcie: pexels.com